

附件：

扎根基层，别样的青春——XX 大学 XXX 事迹

一、扎根黑土，志存高远

“中国青年应志在四方，扎根基层，善用其所学，以利导我国家，让理想之花绽放在祖国和人民需要的地方。”六年多的本硕生涯中，她成绩优异，名列前茅，曾任班级团支部书记，获研究生学业奖学金 1 次、二等奖学金 1 次、三等奖学金 2 次、校级优秀学生干部荣誉 1 次，院级优秀学生干部荣誉 3 次。在校期间，她积极向党组织靠拢，于 2016 年 6 月成为一名光荣的中国共产党员。

六年时光中，党“全心全意为人民服务”的宗旨，“求实创新、励志图强”的校训，“勤酬天道向学龙图”的商学院精神，都深深印在了她的心中，也影响了她对人生道路的选择。毕业季，XXX 放弃了省会银行待遇优渥的工作，怀着“扎根基层，为家乡振兴做贡献”的信念，参加了 XXXX 省面向 XXXX 大学的定向选调生招录，成为一名扎根家乡梅河口市基层选调生。

二、甘于奉献，回馈家乡

2020 年 8 月，XXX 以优异的成绩从 XXXX 大学商学院毕业，带着一份沉甸甸的责任，她来到了梅河口市组织部，从那时起，她俯下身子、刻苦学习、心系群众、激情干事，从一个对基层工作一知半解的新人，逐渐成长为一名敢担当、

有作为、接地气的基层好干部，用实际行动诠释了一名共产党员的初心和使命。

初入基层，她是组织部的逐梦人。组织部承担着大量文字材料工作和协调工作。为确保全市党的组织建设、干部队伍建设 and 人才队伍建设等方面的工作正常开展，为领导正确决策提供翔实依据，XXX所在的综合研究室需要具备较强的综合能力和应变能力。作为职场新人，她从头学，从写简报信息学起，琢磨写作方法和技巧，多写多练，就这样笔耕不辍，记录下组织部工作的艰辛，也展示、分享组织部工作的成果。她说：“从起初的几天完成一项工作任务到一天完成几项工作任务；从过去的接电话、搞搞记录到现在牵头承担办文办会。这是一个学习积累的过程，也是收获快乐、增添自信的过程，只有经历过艰辛，才能体会到幸福。”作为基层组织部的综合部门，不仅工作烦琐、零散，突击性的任务也很多，“5+2”“白加黑”已成为XXX的工作常态。遇上紧急会议和重要行动，同事们坐进办公室后连水都顾不上喝，起草报告、文件，经常一起吃盒饭加班到深夜。“越是急、难的工作任务大家越专心越投入越高效，零差错是我们的目标，大家都有一个信念，那就是‘功成不在我，事成必有我’。”

联系群众，她是为人民服务的好干部。基层实践中，XXX坚持“用真心聆听百姓心声、用耐心解决百姓难题、用细心为百姓办事”的原则，她和同事们走村串户、深入社区与群

众谈心交流，在全面了解地方产业发展现状、贫困户致贫原因之后，与贫困户共同探讨脱贫致富的路子。她通过座谈会主动破冰，进一步密切干部与群众的关系；组织“党史学习教育”、主题党日等活动提高党员队伍整体素质，落实党建引领基层网格化管理；开展“感恩诚信自强”等扶智教育，转变群众思想观念，增强其内生动力。在同事和群众眼中，她是一名心中满是群众和家乡发展的好干部。

阻击疫情，她是舍小家、顾大家的最美“逆行者”。2021年年初，通化市新冠肺炎疫情暴发，临近通化的梅河口市疫情防控形势异常严峻，XXX第一时间加入梅河口市疫情防控阻击战中，与广大党员干部一道奋战在一线，全力做好疫情防控的宣传教育、排查、管控、值守等工作。“把通行证出示一下，这边做好信息登记”，这是在卡点值班值守的她最常说的一句话，本该在家享受春节假期的她，却和广大防疫人员和志愿者一样，坚守卡点执勤。她与全市抗疫工作者一起，在各卡点认真进行出入车辆及人员信息登记、核验通行证、测量体温和核酸检测等工作。尽管室外天气寒冷，连续工作，休息不足，但他们从无抱怨，坚持为小区居民守好“健康门”。在疫情防控的关键时刻，她和同事们又化身战场“工兵”，协助社区做好消毒剂配制、入户消杀等工作。她与所在的前途社区的工作人员分工协作、密切配合，对活动广场、主次干道、楼道和电梯等重点区域展开全面消杀，并对进出

小区的车辆进行消毒，确保防控无死角、无遗漏。在长达近2个月的昼夜奋战中，她和广大一线防疫人员守护了梅河口当地群众的生命财产安全。XXX在坚守岗位的同时还要陪伴照料母亲，负责弟弟的学费，她所承担的压力远远超出同龄人，但是她说：“危难之时，总有人要逆行。作为共产党员，只要有需要，唯有挺身而出。相信通过我们的共同努力，一定能打赢疫情防控阻击战。”

XXX同志把青春奉献给了基层，用实际行动回馈家乡，在这个激扬巾帼志、立业建新功的新时代，她是一朵独具特色的花朵，绽放出了属于自己的精彩！

三、不忘初心，方得始终

面对基层工作中的困难与艰辛，XXX以坚毅和拼搏的态度积极面对，为我们做出了榜样。在谈到自己的切身体会时，她分享道：“作为一名从XXXX大学走出来的选调生，工作中，我的身份由一名学生转变为一名基层服务人员。尽管经历了诸多困难，但是我很荣幸，我感受到了来自母校来自商学院的关怀和期待，感受到了XXXX省及地方政府的重视和培养，更深刻体会到了扎根基层、全心全意为人民服务的党员责任。这片黑土地有我难以割舍的乡情，家乡的山美水美人更美，我愿意扎根基层，为振兴东北付出青春。作为一名光荣的共产党员，只有在平凡的工作岗位中才能锤炼出坚强的党性，只有干字当头、奋勇争先、敢于担当、善于作为，以热情干

劲践行初心、勇担使命，才能不负时代重托、不负人民期望，才能诠释对党的忠诚、对人民的赤诚。但行好事，莫问前程；不忘初心，方得始终！”

XXX 的青春是扎根基层的质朴坚守，是心系家乡发展的真情奉献，是舍小家、顾大家的勤勉担当。目前，XXX 仍然和同志们坚守在基层岗位，她说：“作为共产党员，祖国哪里有需要，我们就去哪里。我们要扎根基层，为祖国的发展贡献一份光和热！”